

俄罗斯联邦强制医疗保险基金会来访

本报讯 9月23日,由团长 KRAVCHUK SVETLANA GEORGIYENVA 带领的俄罗斯联邦强制医疗保险基金会一行 14 人来访我院。座谈会在五官科楼 9 层第一会议室举行。我院党委书记兼副院长金昌晓,党院办、财务处、教育处、人事处、经营管理办公室、医学工程处等相关处室负责人出席座谈。

金昌晓书记首先致辞,欢迎俄罗斯联邦强制医疗保险基金会来访我院。金昌晓介绍了我院就诊病人的基本情况以及我国目前的医疗保险状况。希望通过与俄罗斯



联邦强制医疗保险基金会的交流,促进相互学习。

座谈会上,党院办邵常思介绍了我院的基本情况,随后双方就医疗机构管理情况、医疗机构人才培养情况、医院、预防和康复机构筹资途径、医院设备配备及更新,

医护人员薪酬等情况进行交流座谈。

俄罗斯联邦强制医疗保险基金会是俄罗斯非商业金融信贷机构。该基金会为俄罗斯公民制定强制医疗保险政策,是国家社会保险的重要组成部分。(马凤琴)

心血管内科携手山东省临沂市人民医院 举办国家级继续教育项目

本报讯 9月18日至19日,心血管内科 2015 年国家继续教育项目“心血管疾病康复治疗及疑难危重病例研讨会”在山东省临沂市人民医院的十余名心血管病学专家,以及近 300 名心血管专业医护人员参加了学术活动。

在为期两天的论坛中,我院高炜副院长对中国冠心病康复治疗专家共识进行了解

读;心血管内科副主任郭丽君教授介绍了稳定性冠心病治疗的策略,近 80 岁高龄的郭静董教授以如何控制晨峰血压为切入点,带领大家回顾国内外最新高血压治疗指南,药物临床试验机构李海燕主任就心力衰竭的药物治疗进行了研究进展介绍与经验分享。另外,牛杰、冯新恒、刘书旺、赵威等专家也分别介绍了各自专业领域内的诊治新进展。

此后的疑难病例讨论会上,孙丽杰副教授带来的病例“应用 ECMO 抢救重症爆发性心肌炎”和“妊高症并发右心感染性心内膜炎”,陈少敏、王方芳、任川等医生进行了病例报告。与会专家还就临沂市人民医院心内科报告的病例进行了比较深入的讨论。

丰富的会议内容,周密的组织安排,得到了与会专家和参会者的一致好评。(赵威)

医院服务管理办公室组织社会志愿者培训



本报讯 为了向我院社会志愿者普及医学常识,提升急救反应能力,医院服务管理办公室在急诊科和教育处的协助下,于 9 月 21 日在教学科研楼九层临床技能培训中心组织了以急救为主题的一期志愿者培训。

此次培训邀请急诊科马青变副主任、葛洪震副书记讲授。马青变运用多媒体演示与深入浅出的讲解相结合,为志愿者们带来一堂生动的急救课程。培训中,大家还接受了一对一的心肺复苏实践指导,利用模拟人感受到了真实的抢救体验。培训受到了志愿者们热烈欢迎,纷纷表示在培训中学到了实用的急救常识,也更加敬佩医护人员在急救中付出的艰辛努力。(陈忻 杜俊)

我院举行研究生及住院医师迎新会

本报讯 9月24日,我院 2015 年研究生及住院医师迎新会在科学报告厅举行。我院副院长高炜、王健全、李树强,党委副书记刘东明及院长助理孙永昌等领导参会。各科室研究生导师,科主任及教学主任、教学秘书,研究生纵向班班主任及住院医师纵向班班主任也受邀参会。

今年,我院迎来了 130 名 2015 级研究生和 93 名规范化培训住院医师。在国家大力推行“医教协同”的大背景下,这是我院首次同时为研究生和住院医师一起举办的欢迎仪式。

迎新会上,由主管学生思想工作的刘东明副书记致欢迎辞。她希望大家谨遵医学生誓言,以习总书记提出的“勤学、修德、明辨、笃实”作为座右铭。研究生新生代表吴寒和住院医师代表吕雪斌分别发言,表达了心系家国、怀揣梦想的肺腑之言。我院研究生会主席吴菲同学代表在校生发言,希望师弟师妹们努力学习,认真医疗、踏实科研,并积极参加各项社会活动。张小为教授作为纵向班班主任代表发言,表示纵向班班主任可以更好地为学生服务,培育学

生对三院强烈的归属感。耳鼻喉科主任马芙蓉教授作为导师代表发言,告诫学生要吾爱吾师,吾更爱真理,充满激情,敢于质疑。最后,高炜教授要求学生需要拥有崇高的医德,具备精湛的医术,注重医护合作和医患沟通;在临床科研工作中需要端正学术态度,注重团队合作;更希望每一位新加入的研究生和住院医师在三院“团结、奉献、求实、创新”的医院文化感染和熏陶下不断成长。迎新会在悠扬的北医三院院歌中圆满结束。(张爱京 谷士贤)

国庆期间 我院各项工作秩序井然

本报讯 由于医院的周密安排,在相关科室、广大职工的积极配合支持下,我院 2015 年国庆节长假期间各项工作秩序井然。

今年国庆节期间连续放假 7 天,为了方便患者就医,缓解急诊压力,根据今年医院国庆节放假调整的通知,医院安排 10 月 2 日至 7 日上午各半天门诊。据统计,与去年国庆节长假相比,今年长假医院门诊接待患者 16392 人次,较去年 16032 人次增长

2.25%;急诊接待患者 6363 人次,较去年 6289 人次增长 1.18%;入院 591 人次,较去年 730 人次下降 19.04%;出院 877 人次,较去年 880 人次下降了 0.34%。

国庆期间,我院数千人坚守岗位。国庆当天,中央电视台记者来到我院,海采了骨科、产科、急诊科值班的大夫和护士,镜头前大夫和护士们畅谈了自己的工作和最美时光。

(姚永玲 吴虎兵)

薄世宁赴广西柳州 参与指导伤员救治工作

本报讯 10月1日,国庆节,早晨 6 点 30 分,危重医学科副主任薄世宁来到车队。医院院长助理孙永昌早已等候在这里,为他送行。

9月30日下午 4 点左右,广西柳州市柳城县县城发生连环爆炸案,造成人员伤亡。当晚 7 点 30 分,医务处接到国家卫生计生委应急办通知,请北医三院选派一名危重医学科专家前往柳州指导救治工作。薄世宁乘 1 日上午 8 点 50 分起飞的 CA1859 航班,赴广西柳州

参与指导爆炸案伤员的救治工作。

到达柳州后,薄世宁与北京积水潭医院、天坛医院的专家一起开展工作。他们详细了解情况、查看患者病情,共同研究讨论,从各自不同的专业角度,对所有危重患者的治疗给出了指导意见。同时,对所有的伤员进行了伤情排查。排除隐患,制定治疗计划。

10月5日,薄世宁圆满完成指导救治工作,返京。(仰东萍)

康复医学科协办中国康复医学会运动疗法学术大会

本报讯 中国康复医学会第十三届运动疗法学术大会于 9 月 18 日至 20 日在河南安阳召开。来自全国各地 1300 余人参会。

大会邀请全国 60 多位知名专家出席。中国康复医学会主任委员、我院康复医学科主任周谋望,我院运动医学研究所前任所长于长隆教授,福建中医药大学校长陈立典教授,美国脊髓损伤协会(ASIA)疼痛分会主席 Thomas N. Bryce 教授,中国康复医学会运动疗法专业委员会前任主委何成奇教授,作大会主题报告。分会场设运动创伤康复、手功能康复、

心脏运动与学科建设、等速与运动、神经康复、肌电与骨科康复、疼痛康复、儿童运动康复、传统运动疗法等 9 个主题,进行专题讲学共 49 场。开放性论坛“疼痛江湖”调动了与会者与专家互动,成为本次大会亮点。

作为本次大会的亮点之一,“我为康复代言”的总决赛精彩纷呈,吸引了会场 300 多人参与及场外 8 万余人的点击量。我院康复医学科选派的,由刘瑾、吴同海和杨延斌组成的“萌芽队”表现优秀,最终夺冠,成为第一届“康复代言人”。(邢华玉)

“健康美图新视界” 健康教育大赛圆满结束

本报讯 为了更好地开展我院的健康教育工作,今年 6 至 9 月,在我院健康教育领导小组的指导下,在 2014 年“小画笔,大健康”活动的基础上,疾病预防控制科组织开展了北医三院健康教育图文及视频大赛——“健康美图新视界”活动。

在各临床科室的积极参与下,本次大赛共收集到 19 个科室的 62 份作品,其中视频作品 27 份,图文作品 27 份,短文 8 篇。作品百花齐放,内容涵盖慢病防控、

出入院及就诊流程、术后康复、养生保健等,很好地丰富了我院的健康教育资料库。

我院健康教育领导小组成员组成评审小组,按照“主题鲜明、通俗易懂、兼具科学性、艺术性与实用性”的评审标准进行评审,最终评出一、二等奖和优秀奖。医院将资助视频组一、二等奖获奖科室拍摄健康宣教视频短片,优秀作品也将通过多种形式进行推广,以实现健康知识的“立体式”传播。(吴迪)